

## 格力扬帆出海

## 深化自有品牌布局

在15日开幕的第111届广交会会上，格力海外销售公司助理总经理欧阳俊向记者表示，格力已在88个国家与地区进行了自有品牌布局，而2012年起，格力将以美国市场为核心，向周围国家辐射，加大这种布局力度。

而此前格力的广告牌出现在纽约时代广场上就是这一布局的暗示。欧阳俊介绍，这样一个国际形象地展示将有利于提升格力在美国市场的销售，这种形象的展示还会回馈正面效应，带动格力在其他市场的销

售。“我们最早进入美国市场是以贴牌为主，过去的3、4年格力一直在做自有品牌推广，在美国很早就成立了销售公司，真正的大发展是从去年开始。今年格力重点将加大美国市场力度，将这个市场作成熟后，还会加大对其他培育过的市场中的布局力度。”欧阳俊称。

欧阳俊认为，中国企业到了加快出口转型的阶段，在全球市场的背景下，企业最终的方向是要向世界性企业蜕变，

成为国际性公司。中国企业低成本出口的时期已过，转型在未来2-3年内会更快地体现出来。

格力通过产品结构调整、加大自有品牌布局等方面的优势显而易见，即便是在去年外需疲软的前提下，格力在出口方面的表现要好于业界其他企业。据欧阳俊介绍，格力去年出口保持了不错的增长，到目前开局情况也不错，格力的生产线忙得有些不可开交，工人们正在加班加点地赶订单的需求。

对于2012年的出口形势，欧阳俊判断前半期市场会比较艰难，有些市场复苏不明显，加上后期的总量会与2011年持平，而不同的品牌表现也会不一样，有企业增长的时候，有企业就会降。

对于今后出口市场的需求趋势，欧阳俊认为将朝一体化方向发展，他举例，去年格力主推HOME-GMV(多联机+空气能热水器)产品出口，而这种结合体的产品最终成为格力商用空调出口中增长最快的产品。

(环球家电网)



前言：

一直认为，直销的团队运作是将中国传统文化所倡导的“爱与善”的发扬与延续，由一群志同道合者互相支撑着走向远方，走得稳妥而又扎实，就像“人”字的一撇一捺。而贯穿其中的正是互相支持、相互尊敬又相濡以沫的点滴之情。可曾想过将点滴之情凝聚后所产生的巨大力量？也正是这股巨大的力量时刻给企业注入崭新的活力，从而让大家以一颗坚定的心来寻找希望、实现梦想。

转眼间，徐之伟伴随隆力奇公司已经走过26个春秋，在隆力奇的发展历程中，他始终将“三个上帝”即“客户在我心中”，“揭短管理”，“追求卓越无极限”等鲜明特色的企业文化，为企业的发展注入了强大的生命力。在发展过程中，他始终未停止过探寻企业文化的脚步。“木工理论”针对工作中严谨细密的细节做事风格已让很多人为之折服，而他的“靠天敬人”则更加深入地诠释了隆力奇企业文化的真谛与企业发展核心。

在前进中发现规律、尊重规律并一直引领企业稳步向前发展是徐之伟的为人处事之道。尤其在变幻多端、风起云涌的直销业，如何营造一个更好的发展空间吸引更多优秀的人才得以施展与发挥？在以打造“百年隆力奇”为发展方向的征途上，将会呈现给我们一个怎样的答案？

寻找答案。寻找一个由徐之伟与所有隆力奇人共同谱写的答案。相信这个答案一定能够让我们看见隆力奇的未来，一个美好祥和的未来。

手创办了两家世界500强企业，并且两家企业已连续50年实现正增长，创造了企业发展的神话。

中华五千年文化积淀中，把依靠国家，为国为民谋福利视为准则，中国人拥有博爱的奉献精神和服务意识，“敬天爱人”的思想源于中国的“靠天”、“敬人”，只有为国家、为民众谋福利，与人为善，才是中华民族的光辉传承。谈到如何在企业里贯彻“靠天敬人”，除了要以身作则，实施到企业发展中来自然至关重要。

#### 奉献自己回报社会

良好的信誉是企业制胜的法宝，“小胜在智，大胜在德”。在徐之伟眼里，一个人无论从事何种职业，都应该尽心尽责，尽自己的最大努力，求得不断进步，这是徐之伟工作的原则。另一方面，隆力奇所提倡的社会责任感也是一种社会成员都应履行和承担的社会价值，它会使人们的行为更完善，更好地适应社会的需求。无论是在小公司工作，还是在世界级企业工作，社会责任感都是极其重要的。

就企业而言，企业的发展与社会进步紧密相关，每一个企业都应当承担一定的社会责任。企业作为社会的一员，必须融入到社会群体之中，与各种组织产生互动，在享受社会赋予的自由及机会时，以符合法律、道德的方式做出回报。作为企业，不能只考虑如何经营自己的企业，如何赚取更多的利润，还要时刻考虑自己所承担的责任，对员工的、对企业的、对客户、消费者、对社会的责任。只有这样企业才能实现可持续发展，才能实现基业常青。

很多优秀企业很重视“与自然共存”、“可持续发展”，在实际行动中建立和推广企业的良好的社会形象。社会责任的内涵，就是公司应该充分意识到自己的行为对各个方面所造成的影响，包括公司的员工、顾客、合作伙伴、承包商、供应商、邻里单位、政府主管部门以及其他相关单位，不能以任何形式侵害他们的利益。

从企业自身发展的角度来看，企业通过承担社会责任，一方面可以赢得声誉和组织认同，同时也可以更好地体现自己的文化取向和价值观念，为企业发展营造更好的社会氛围，使企业得以保持生命力，保持长期的可持续发展。也就是说，社会责任不仅仅是投入，更能产生无形和有形的经济效益。



◎ 徐之伟

“实现梦想的过程必定艰辛万分，因此，我们必须保持一种谦虚、谨慎的态度，但同时也需要拥有战无不胜、攻无不克的信心和决心面对挑战的勇气，这样才能在实现我们梦想的过程中适应发展、见证发展。行者有疆，思者无界。放飞心灵，才能在踏月中筑梦，才能顺利走向成功。”

——徐之伟

个“天”，实现了中国经济的腾飞；在现代化建设进程中，必须注意生态建设、环境保护，与大自然和谐相处的自然规律。“天”就是道理，道理是可循的，遵从事物的自然发展规律，“靠天”才能更好地发展。

#### “敬人”是做人的基础

敬人者人恒敬之。“敬人”，便是由人的本性出发，自然为人。徐之伟出生于上海一个书香门第家庭，很小的时候，父母就常常告诫他：“孩子，只有尊敬人，与人为善，别人才能尊敬你，才能给你机会和友善”。这句话让他至今铭记在心。

人都是自己的同胞，以仁慈之心关爱众人。“靠天敬人”的哲学标志商业文明的新动力，隆力奇发展26年始终以“三个上帝”的理念激励自勉，把“靠天敬人”的理念贯彻到工作的每个环节。

“天”是中华文化信仰的核心内

涵，灿若星河的五千年文明，天是最神圣的，不可触犯的真理。在古代，自然的法则称为“天理”，皇帝贵为“天子”，农业必须“靠天吃饭”；中国共产党在抗战过程中，“得民心者得天下”，依靠最广大的人民群众，解放了全中国；在新中国建设过程中，依靠工人阶级这

个“天”，实现了中国经济的腾飞；在现代化建设进程中，必须注意生态建设、环境保护，与大自然和谐相处的自然规律。“天”就是道理，道理是可循的，遵从事物的自然发展规律，“靠天”才能更好地发展。

#### “敬人”是做人的基础

敬人者人恒敬之。“敬人”，便是由人的本性出发，自然为人。徐之伟出生于上海一个书香门第家庭，很小的时候，父母就常常告诫他：“孩子，只有尊敬人，与人为善，别人才能尊敬你，才能给你机会和友善”。这句话让他至今铭记在心。

人都是自己的同胞，以仁慈之心关爱众人。“靠天敬人”的哲学标志商业文明的新动力，隆力奇发展26年始终以“三个上帝”的理念激励自勉，把“靠天敬人”的理念贯彻到工作的每个环节。

“天”是中华文化信仰的核心内

奇有一支团结高效的团队和无限服务的隆力奇理念，这是隆力奇取得成功的关键所在。

“服务无限”思想是隆力奇各项工作的原动力和催化剂，使隆力奇的管理工作更富有人情味、生动性、具体化，能够推动隆力奇人自立自强、团结奋斗，不断进取，为企业的生存与发展做出更大的贡献。首先，隆力奇员工通过提高道德修养，统一行为规范，面对无情的市场竞争，形成巨大的凝聚作用。隆力奇尊重员工，员工热爱隆力奇，“服务无限”的特点是春风化雨，润物无声。在隆力奇管理中，不是以强凌弱，以势压人，而是以服务为先、以服务待人、以服务服人，切实将“靠天敬人”做到实处。

#### “靠天敬人”是隆力奇发展导向

在企业发展上，以“靠天、敬人”作为隆力奇的企业文化战略，创造更好的环境，帮助更多的人实现就业、创业和实现自我价值。在介绍隆力奇未来发展部署中，徐之伟简单介绍了近期的几大目标：投资2亿元建造的隆力奇商业街和快捷酒店、投资3亿元建造的蒂业现代化新工厂正在施工当中，未来10年内，将投资3亿元建造医疗美容和健康体检中心、投资2亿元建造隆力奇博物馆、投资1亿元建造健康养生休闲会所、投资10亿元建造办公大楼及停机坪、投资2亿元建造“银发”健康俱乐部等等。让每一位进入隆力奇小镇的家人都能感受到公司强有力的发展举措与力度。

除此之外，公司珍惜每一位员工，尽力为每一个员工创造更适合展示自我，提升自我的舞台；更好地建立正确的人生观和价值观，帮助员工更好地实现自我，人生在世最重要的事情就是要修炼灵魂，使其在谢幕之时比在开幕之初高尚一点点，以更好地建设隆力奇小镇的和谐环境和人际关系，创新他们对创业、工作、学习就是为社会为人类做贡献的意识，更好、更快、更高地发扬社会主义精神文明。因此，在隆力奇上班的员工中，工作时间在10年以上的有大有人在，他们都把这里当成了自己的家，在这里不断成长、累积。这自然与徐之伟的个人魅力不无关系。

#### 好口碑才能赢得好信誉

在隆力奇社会责任的内涵中，诚信责任，即企业对消费者和商业伙伴的责任，是目前企业责任中社会影响面最广，也是社会公众感受最强的一项责任。

世界著名营销学权威菲利浦·科特勒曾经说过：“公司需要用最后一种工具来评价他们究竟是否真正实行道德与社会责任营销。企业的成功和不断地满足顾客与其他利益相关者，是与采用和执行高标准的企业与营销条件紧密结合在一起的。世界上最令人羡慕的公司都遵守为公众利益服务的准则，而不仅仅是为他们自己。”这充分显示出“靠天敬人”在企业发展伦理的必要性和重要性，一个企业只有充分、全面地考虑顾客和其他利益

相关者的利益，才能在市场上获得真正的优势，才能在消费者心里扎根。

在现代企业经营理论中，注重企业与顾客的双赢。只有做到这一点，才能促使整个社会的良性循环，促使社会经济文化的全面进步。企业从社会中获取资源，在做出经济贡献的同时也发展了企业自身，因此也应该以履行社会责任的良好行为来回报社会，这已经成为当今企业界的共识。所以，每一个负责任的企业，每一个具有责任心的企业家，要在企业生产、经营、管理的全过程中注重履行社会责任，用良好的企业行为来促进整个社会的和谐发展，做一个真正具有良好表现的“企业公民”。

#### 以“靠天敬人”打造百年品牌

“智者应当借力而行”，要在中国发展直销事业，这句话就显得尤为重。徐之伟对人才的渴望程度，已经成为他日常工作的一部分。目前的隆力奇直销经营管理团队，不仅年富力强、士气旺盛、战斗力强，而且堪称隆力奇直销发展历史以及企业发展历史上最为杰出和高效的管理团队。徐之伟与这些优秀管理者携手并进，担当开路者，引导所有合作伙伴走向成功。同时，徐之伟从不放弃引进任何可用之才的机会。

“铁打的营盘流水的兵”。在进入直销6年的时间里，有些领导人选择离开了隆力奇。徐之伟尊重他们的选择，也随时欢迎大家常回家看看。并对他们表示：“如果外面的世界并不如隆力奇这般好，还可以选择回归。”因为，徐之伟相信“天下大势，分久必合，合久必分”。让他从而正确认识这些现实，认真处理好这些问题，使企业和谐发展，足以证明徐之伟及其管理团队的远见卓识。

对于职业经理人的加盟与离开，都是企业在合作发展过程中一种非常正常的现象。虽然与很多人才停止了合作，但是丝毫不影响徐之伟对人才的渴望程度。人才只有在使用之后，才能辨别孰优孰劣。这也是徐之伟继续坚守人才价值的导向，与更多的人才进行合作提供更多的借鉴意义。

徐之伟将“靠天、敬人”应用到实际，包括一个小的细节都让人感觉谦逊礼让，不仅仅如此，他同时也让广大员工和客户共同参与，不断完善致力于这一“利己利他”的行动中来，共建文明、和谐、健康发展的隆力奇小镇。

所以在隆力奇的团队发展中都时刻牢记：要谦虚，不要骄傲；要每天反省；活着就要感恩；积善行、思利他；不要有感性的烦恼。以此共勉。

对别人仁爱的人，别人也会对他很慈爱；对别人尊敬的人，别人也会同样尊敬他。就是告诉我们：做人要将心比心，想要得到什么，自己先要付出，等得到了别人的认可，自然就会换来别人的尊重。

爱人者人恒爱之，敬人者人恒敬之。今天隆力奇的发展已经进入到关键时期，“靠天敬人”不仅是隆力奇将来成功的法宝，更是隆力奇发展的原动力。敬人者人恒敬之乃品牌恒久之道，做事先做人，做企业亦如此。